

# ÜZENET

A VENEZUELAI MAGYAR

EVANGÉLIUMI KERESZTYÉNEKHEZ

XXXIV. évf.  
6. szám.

1985  
október-nov.



A LORÁNTFFY ZSUZSANNA NŐEGYLET

Szeretettel hívja és várja az

Oktober 20-i

Őszi Vásárra

## Ne csinálj magadnak istenképet



Ez a parancsolat első hallásra feleslegesenek tűnik ma, hiszen ki az közülünk, aki bálványokat csinál vagy képeket imád? Talán vannak még primitív emberek valahol, de mi felvilágosult, kultúremberek nem vagyunk bálványimádók.

Ha azonban megvizsgáljuk, hogy mit is jelent az Ótestamentumi képtilalom, akkor valószínűleg meg látjuk, hogy ennek a parancsolatnak ma is megvan a jelentősége. Az ember szeretné ugyanis Istent tisztán látni és kiismerni, egyrészt azért, hogy tudja mit várhat tőle, másrészt azért, hogy tudja mit kell tennie, hogy Isten kegyelmét elnyerje. Minden embernek van egy képe, van elképzelése Istenről.

Talán a legáltalánosabb az, amikor Istent a legfelső lénynek mondja valaki, láthatatlan eszmének. Valaminek kell lennie a világ mögött, szokták mondani, s ez a "valami" lenne szerintük Isten. Kicsit költőiesebben megfogalmazva Berzsenyi Dániel így mondja:

Isten! kit a bölcs lángesze fel nem ér,  
csak titkon érző lelke óhajtvá sejt.

Lelked világít mint az égő nap,  
de szemünk bele nem tekinthet.

A biblia Istene viszont nem egy ilyen elvont lény, aki a maga tökéletességében a bűnös földi világtól távol, az embertől függetlenül trónol.

Egy másik istenkép az, mikor Istent szigorú kényurnak tartja valaki, aki szinte bogaras kicsinyességgel tart számon mindent és bünteti az embert.

Ennek ellentéte amikor Istent jószágos mikulásbácsinak gondolják, akinek egyetlen dolga a mi kívánságaink meg hallgatása és teljesítése.

De hát milyen Isten a valóságban? - Sem nem ilyen, sem nem olyan, azaz hogy ilyen is meg olyan is. Ezt a parancsolatot, hogy ne csinálj magadnak istenképet, kis-sé abszurd módon így lehetne megfogalmazni: Ne gondold, hogy Isten olyan, amilyennek gondolod.

De ha Isten valóban ilyen kifürkészhetetlen, hogy tudjuk akkor megismerni, hogy hinni tudjunk benne?

Mi magunktól nem is tudjuk Őt megismerni. Ezt a biblia is tanítja, de a gyakorlati élet is ezt bizonyítja. Hány kísérletet tett az ember arra, hogy Istent helyesen tisztelje! Hányféle vallás van és egyik sem birtokolja az igazságot. Az ember igyekezete arra, hogy Istent megtalálja mindig tévutakra vezet. Ez a jelentősége a képtilalomnak. Ne csinálj magadnak istenképet, ne csinálj magadnak vallást, legyen az még olyan fennkölt is, mert Isten nem olyan, ahogy azt te elgondolod. Még a legtökéletesebb kép sem felel meg a valóságnak, ezt bárki megállapíthatja, amikor összehasonlít egy fényképet az élő személy arcával.

De ha Isten meg is tiltotta az embernek, hogy róla képet csináljon, Ő maga adott nekünk egy képet Jézus Krisztusban. De ez a kép élő, mint ahogy Isten is személyes, élő valóság.

Ez az Isten szigorúan örökös a jónak betartása felett, de egyben végtelen kegyelmes a megtérő bűnöshöz. Kiméretlenül támadja azokat, akik meg vannak elégedve magukkal, de fel emeli az elesettet.

Ez az Isten korlátlan hatalmú, mégis vállalta a földi élet minden szenvedését és megaláztatását. Változhatatlan örök Isten, mégis velünk emberekkel együtt van a halálban is.

Az embernek minden kísérlete arra, hogy Istent ábrázolja vagy hogy Őt szavakkal leírja

hiányos és tökéletlen marad. Ennek ellenére Isten mégis itt van közöttünk a Lélek által, vasárnapról vasárnapra érthető módon szól hozzánk és életünk eseményeit irányítja. Napról napra növekedhetünk az Ő ismeretében, hogy végül eljussunk a teljességre.



## "ÉLETÜNKET ÉS VÉRÜNKET"

Amikor Mária Terézia királynő végszükségben volt, mikor minden oldalról veszély fenyegette, a magyar rendi országgyűlés egyhangú lelkesedéssel ajánlotta fel, hogy odaadják életüket és vérüket Nemes, szivből jövő ajánlat volt, de épp olyan jellemző volt annak a bajszos, mokány nemesnek a dörögése a hátsó padból: "sed avenam non"- de zabot, azt már nem.

Három- négy éve sokan ajánlották, ígérték a támogatást, amikor elhatároztuk, hogy saját lelkészünk lesz. Sokan be is tartották ígéretüket, de bizony vannak, akiknek fejében, anélkül, hogy ki mondták volna, elhangzott a rezerváció: Mindent, csak zabot nem.

Ne nézzük le, mint "piszkos anyagit" a zab jelentőségét az egyházban. Szükség van a lovasra, szükség van a csapatra; nélkülözhetetlenül fontos, hogy a sereg vasárnaponként eljőjön "mustrára" de gondolkunk közben-közben a piszkos anyagiakra is.

Mennyi zabot lehet havi 10 bolivárból venni? Nem sokat. De ha 20-30 lenne a minimum...

Talán az lehetne az arany szabály, hogy mindenki igyekezzen minden 100 bolivár jövedelem után ha csak 1 bolivárt is egyházának adni. Ez igazán nem lenne sok és így a teherviselés is méltányos lenne. Ha elérjük, hogy mindenki 1 százalékot ad keresetéből, akkor gondnokunknak sem kellene majd többé az anyagi problémákkal zaklatni a közösséget.

V.P.

Egy kis statisztika:

98 személy fizet rendszeresen egyházunk fenntartására.  
18-an (beleértve a tanuló fiatalokat) adnak havi 10 Bs-t  
22-en adnak havi 50 bolivár körüli összeget  
23-an adnak havi 100 bolivárt vagy többet.

# Dies irae

Ama nap, a harag napja  
A világot megolvasztja  
Prófétáknak ez szózatja.

Rettentő lesz az ítélet,  
Ő birám, ha megítéled  
Szigoruan mind a népet.

Tompán pattan sirok zára,  
S az ítélet trombitája  
Trón elé hajt, népek nyája.

Természet s halál remegnek,  
A halottak amint kelnek,  
S a kérdésre mind felelnek.

Immár a könyv tárva-nyitva,  
Ahol nyilván föl van írva  
Minden ember szive titka.

Ami itt volt elrejtetten,  
Kiviláglik akkor rendben,  
Nem marad bün büntetlen.

Én szegény, ott szót hogy ejtek?  
Kárhozattol ott ki ment meg,  
Hol a jók is ugy reszketnek?

Mennynek, földnek szent Fölsége  
Népek örök üdvössége,  
Rejts irgalmad tengerébe!

Édes Jézus, szánj meg engem,  
Aki jöttél énérettem,  
Tartsd meg ama napon lelkem!

Bünöm sulya im, alányom,  
Elpirulva mélyen bánom,  
Légy kegyelmes, én királyom!

Töredelmes szivvel kérlek,  
Porba hullva, ó, segélj meg,  
El ne vesszek, hanem éljek!

Ó nap, napja siralomnak,  
Nyilik zára sirhalomnak,  
Föltámadnak mind a holtak.

Akkor Isten, tégy irgalmat!  
Kegyes Jézus, nyujts oltalmat  
És adj örök nyugodalmat!

## ÖSZI VÁSÁR

A Lórántffy Zsuzsanna Nőegylet egész évi munkájának alapját az őszi vásáron elért eredmény adja meg. A nehezebb anyagi körülmények között egyre többen vannak akik segítségre szorulnak, a többiek viszont egyre inkább megnézik, hogy mire adnak ki pénzt. Ezért néznek Nőegyletünk tagjai feszült várakozással az ideoi vásár elé. Az előkészítéssel kapcsolatos munka talán a korábbi éveknél is nagyobb igyekezettel és körültekintéssel folyik. Bár ez már 33-ik vásár, még mindig vannak javítani való hibák, tanulságok és ujitások.

A vásár sikere azonban mégis leginkább a gyülekezet aktív részvételétől függ. A pénz csak úgy jön be, ha vannak vevők, ha van közönség aki megérti, hogy itt nem arról van szó, hogy olcsón vásároljunk, hanem arról, hogy jótékonyági munkát és az egyházfenntartását támogassuk. A vásáron arra van szükség, hogy mindnyájan áldozatot hozzunk.

Mint az előző években, idén is kéri asszonyaink hogy a gyülekezet tagjai adjanak tárgyakat kisorrolásra. Ha jobb ötlet nincs, egy üveg ital mindig használható!- Azután szükség van sorsjegy eladókra és meghívni, emlékeztetni barátot ismerőst, magyart és "külföldit" hogy mindenki itt legyen Október 20-án.

---

A lelkeszi hivatalban kapható:

"A gyerekek áhitat-könyve" (kb.10 éves korig) Bs.30

"Az evangélium igazsága" (Nagyobbaknak-hittan)

Bibliák 40-50 és 100 Bs. árban

Énekes és imádságoskönyv 10 Bs.

Miért írjuk és küldjük ezt az üzenetet ?

Elsősorban azért, hogy összekötő kapocs legyen a Venezuelában élő magyar protestánsok között. Szeretnénk, ha minél többen meghallanák, hogy van templomunk, ahol Isten ígéje magyarul hangzik itt az idegenben is. - Sokan a nagy távolság miatt nem tudnak eljönni a templomba, de reméljük, hogy ezen a kis üzeneten keresztül ők is hozzánk tartozóknak érzik magukat.

A lapot Caracasban 135-en kapják kézhez, vidéken 65 címre küldjük, külföldre pedig 71 példány megy. Egy szám előállítására 600 bolivár körül van, a szétküldés 350 P.-ba kerül

### H I T T A N Ó R A .

Kérem azokat a szülőket, akiknek iskoláskorban levő gyerekeik vannak és magyar hittanórára szeretnének járni, hogy minél előbb jelentkezzenek, hogy összeegyeztessük az órák időpontját. Az oktatás októberben kezdődik. (telefon: 33 73 52)

---

Az októberi istentiszteleteken Jeremiás prófétáról fogunk hallani. Jeremiás a bibliának egyik legtragikusabb személyisége.

Mivel a nép elhagyta Jahvét, Jeremiásnak kellett az ítéletet és Jeruzsálem pusztulását meghirdetnie. Senki nem akart neki hinni, hiszen Jeruzsálem, a bevehetetlen város, Isten városa volt. Jeremiást hazárulónak bélyegezték, börtönbe vetették - de prófécaja beteljesült, bármennyire is hirdették a király hivei, hogy "béke, béke" nincs semmi baj, hiszen Isten kiválasztott népe vagyunk.

Swiza  
Ch-1224 Chave Bourgeois  
Rue G. Pissary  
4, chemin de la Bride

IMPRESOS  
No Comerciales  
POR ACCION



Congregación Hungara  
Apartado 68 360  
Caracas 1062-A  
Venezuela.

## ISTENTISZTELEK

Caracasban minden vasárnap, ezentúl 9,15-kor

De október utolsó vasárnapján  
közös reformációi emlékünnepe  
10,15-kor

Valenciában legközelebb november 17. d.u.4-kor  
Októberben szeretettel várjuk valenciai testvéreinket a caracasi őszi vásárra október 20.-án.

A lelkészi hivatal telefonszáma 33 73 52

A LETT GYÜLEKEZET VÁSÁRA OKTÓBER 6.-ÁN LESZ